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Švédsko předstihlo Francii jako největší evropský čistý
exportér elektřiny
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července 2022

Švédsko v první polovině letošního roku předstihlo Francii jako

největší čistý exportér elektřiny v Evropě.

https://www.enappsys.com/sweden-overtakes-france-as-europes-biggest-net-power-exporter/
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To byl mimořádný vrchol nové zprávy o evropském trhu s elektřinou

od analytika energetických dat EnAppSys.

Zpráva popisuje hodnotu dovozu a vývozu v Evropě během prvních

šesti měsíců roku 2022. Zjistila, že celkový čistý export Švédska činil

16 TWh, přičemž většina elektřiny proudila do Finska (7 TWh) a

Dánska (4 TWh).

Navzdory nárůstu vývozu do těchto dvou zemí však měl vzestup

Švédska do čela tabulky exportérů více společného s přechodem

Francie z čistého vývozce na začátku roku na čistého dovozce, což

mělo za následek dramatický pokles celkového čistá pozice.

Francie obvykle vyváží více energie, než dováží, ale strukturální

problémy s její jadernou flotilou znamenaly, že musela v první

polovině roku 2022 získávat značné množství energie z jiných zemí,

přičemž vývoz z Francie se proto snížil na polovinu oproti

předchozímu pololetí.

Druhým největším čistým exportérem v tomto období bylo Německo

s 15,4 TWh, což je zdvojnásobení úrovně předchozího pololetí 2021,

přičemž výroba v Německu (spolu s GB) reagovala na poptávku po

dovozu z Francie. Bulharsko bylo na třetím místě s 6,6 TWh, což je

relativně malý nárůst oproti čistým tokům v předchozím pololetí.

Jean-Paul Harreman, ředitel EnAppSys BV, řekl: „V první polovině

roku byl trh s elektřinou ve Velké Británii pozoruhodný tím, že toky

propojovacích vedení přecházely z pozice čistého dovozu do pozice

čistého exportu. Francie byla zdaleka největším spotřebitelem kvůli

dlouhodobým problémům s její jadernou flotilou – situace, která

nevykazuje žádné známky zlepšení v dohledné době.

„Francouzské jaderné problémy vedly k výjimečné pozici čistého

dovozu pro francouzský trh. To bylo umocněno vysokými cenami

plynu, kvůli nimž je vývoz obvyklého množství plynu do Evropy pro

Francii méně finančně atraktivní. To na oplátku vytlačilo

plynárenská aktiva v celé Evropě.
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„Kromě Francie zaznamenalo v první polovině letošního roku

významné změny ve svých propojovacích tocích také Norsko. Norsko,

které je historicky čistým vývozcem díky své vysoké úrovni výroby

elektřiny z obnovitelných zdrojů, trpělo dlouhodobým suchem, které

snížilo hladiny vodních nádrží, a tím omezilo výrobu z obnovitelných

zdrojů. Pokud bude tato situace pokračovat, mohlo by to mít na

Británii významný negativní dopad. Nedávné údaje norského

ředitelství pro vodní zdroje a energii ukazují, že hladiny nádrží v

regionu Norska, odkud Británie získává svou energii, klesly ze

sezónního průměru 74,4 % na pouhých 49,3 %. To je znepokojivé,

protože Norsko je považováno za jeden z nejspolehlivějších zdrojů

dovážené energie do Británie.

Po zohlednění čistého exportu jako procenta poptávky se Bosna

znovu dostala na první místo s čistým exportem 35 %, následuje

Bulharsko (33 %), Švédsko (23 %) a Česká republika (14,8 %).

Itálie zůstala během prvních šesti měsíců roku 2022 největším

čistým dovozcem a odebírala 22 TWh ze zahraničí, z toho 9,6 TWh

pocházelo ze Švýcarska a 6,7   TWh z Francie.

 

 


